
/

روابط بین نسبت های مثلثاتی

نام آزمون: مثلثات دهم درس3

sebghatebartar.com :سایت

مهدي شاکریانتلفن پنج رقمی: 05138117

قلم چی- 1399 1 حاصل عبارت مثلثاتی  کدام است؟ (عبارت تعریف شده است.)

صفر

(sin α − cos α + 2 cot α × α)2 sin2

124 sin α cos α

قلم چی- 1399
اگر انتهاي کمان  در ربع اول قرار داشته باشد، حاصل عبارت  کدام است؟  2θA =

θ − θsin4 cos4

sin θ 1 + 2 sin θ cos θ
− −−−−−−−−−−−√

tan θ1 − cot θ1 + θtan21
θsin2

قلم چی- 1399 3 حاصل عبارت تعریف شدة  همواره کدام است؟

صفر

−
1 + cos x

xsin3

1
sin x(1 − cos x)

1sin xcos x

قلم چی- 1399
اگر  باشد، حاصل  کدام است؟  4tan x = 2x + xsin3 cos3

x + xsin5 cos5

11
15

1
15

15
11

45
31

قلم چی- 1399 اگر  باشد، حاصل  کدام است؟  5=
1 + tan x

1 + cot x
3
−−

√
cos x − 2 sin x

sin x + 2 cos x

1 − 2 3−−√

+ 23−−√
2 − 13−−√

+ 23−−√
−8 − 5 3

−−
√8 + 5 3

−−
√

قلم چی- 1399 اگر   و   باشد، مقدار  کدام است؟  6< α <90∘ 135∘
α + α = 14tan2 cot2

A = sin α − cos α

3
2

−−

√5
2

−−

√7
2

−−

√1
2

−−

√

1
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قلم چی- 1399
اگر  باشد، ساده شدة عبارت  کدام است؟  7< α <180∘ 225∘

A = 1 + 2 α − αcos2 cos4
− −−−−−−−−−−−

√
− −−−−−−−−−−−−−−−−−

√

sin α + cos αsin α − cos α− sin α + cos α− sin α − cos α

قلم چی- 1399
اگر   باشد، کدام گزینه صحیح است؟ (عبارت ها تعریف شده هستند.)  8A = −

x + 1cot2

x + 1tan2

1
xsin2

A ⋅ x = xcos2 sin2
x + x = Asin2 cos2

x + A = A ⋅ xsin2 cos2
A ⋅ x = xsin2 cos2

قلم چی- 1399 با فرض  ، حاصل  کدام است؟  9

صفر

tan α + cot α = 4sin α cos α

4
1
4

1

قلم چی- 1399

10 یک موشک در ارتفاع  متري از سطح زمین و با زاویۀ  نسبت به راستاي افق پرتاب می شود. بعد از طی  متر با این زاویه
در چه ارتفاعی از سطح زمین قرار می گیرد؟

1530∘2000

10001015 3
−−

√1000 + 153
−−

√1015

قلم چی- 1399 اگر  باشد، حاصل عبارت  برحسب  همواره کدام است؟  11cos θ = A(1 − θ)(2 + θ)sin2 tan2
A

1 − A
21 + A

2
A

22 + A
2

قلم چی- 1399

اگر  و  باشد، کدام گزینه صحیح است؟ ( و  تعریف شده هستند.)  12A = +
1

xsin2

1
xcos2

B = +
1

xtan2

1
xcot2

AB

A − B = 0A + B = 0A − B = 2A + B = 2

قلم چی- 1399
اگر  و باشند، انتهاي کمان  در کدام ناحیه دایرة مثلثاتی است؟  13

چهارم سوم دوم اول

sin x + tan x > 0− sin x × tan x < 0
1

cos x
x

قلم چی- 1399 اگر باشد، حاصل  کدام است؟ ( )  14sin x − cos x = mtan x + cot x
− −−−−−−−−−√< x <0∘ 90∘

1 − m2

2

− −−−−−

√
2

1 − m2

− −−−−−

√− 1m2

2

− −−−−−

√
2
− 1m2

− −−−−−

√

قلم چی- 1399 )15 حاصل  کدام است؟ + tan θ)(1 − sin θ)
1

cos θ

sin θcos θ1 + sin θ1 + cos θ

2

س3
ت دهم در

مثلثا
مهدي شاکریان



/

قلم چی- 1399

A

C

B

12

8
16ABC(cot مساحت مثلث  در شکل مقابل کدام است؟  = )Â

5−−√
2

2832

2440

قلم چی- 1399 17x حاصل عبارت  کدام است؟ − xtan2 sin2

xcot2
x xcot2 cos2

xcos2
x xtan2 sin2

قلم چی- 1399

اگر  و   باشند، انتهاي کمان  در کدام ناحیۀ مثلثاتی واقع است؟  18

چهارم سوم دوم اول

=1 + αtan2
− −−−−−−−

√ 1
cos α

tan α = −
1 − αcos2
− −−−−−−−

√

cos α
α

قلم چی- 1399 اگر  و  باشد، حاصل  کدام است؟  19α × cos α < 0sin21 − tan α =
2
3

sin α cos α

9
10

−
9

10
3

10
−

3
10

قلم چی- 1399
( 20A حاصل عبارت  همواره کدام است؟ ( = + sin θ cos θ

sin θ(1 − θ)cos2

1 + cos θ
cos θ ≠ −1

sin θcos θ
sin θ

1 + cos θ

cos θ

1 + cos θ

قلم چی- 1399
اگر باشد، حاصل  کدام است؟  21=

xcos2

1 + sin x

9
5

1 + xcot2

3
2

25
16

9
4

25
9

قلم چی- 1399 اگر  باشد، حاصل عبارت  کدام است؟  22sin θ + cos θ =
1
4

(1 + tan θ)(1 + cot θ)
tan θ

1 + θtan2

1
4

1
16

8
9

3
4

قلم چی- 1399
اگر  و  باشد، حاصل  کدام است؟  23= 2

1 − cos x

1 + cos x
sin x < 0sin x cos x

−2 2−−√

9
−

8
9

2 2−−√

9
8
9
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قلم چی- 1399 اگر  باشد، حاصل  کدام است؟  24sin x + cos x =
6
5

tan x + cot x

11
50

25
11

50
11

11
25

قلم چی- 1399 اگر  باشد، حاصل  کدام است؟  254 α + 8 α = 45tan4 tan27 α + 1cos2

3459

قلم چی- 1399 اگر  باشد، حاصل عبارت  کدام است؟  26sin x − cos x =
1
2

A = tan x + cot x

18
3

4
3

2
3

قلم چی- 1399
27A ساده شدة عبارت تعریف شدة  کدام است؟ = 1 −

xsin2

1 + cos x

sin x− sin xcos x− cos x

قلم چی- 1399

اگر  باشد، با فرض بر این که انتهاي کمان زاویۀ  در ناحیۀ سوم دایرة مثلثاتی باشد، مقدار  کدام  28

است؟

5 + 5 sin x =
−1

sin x − 1
xcot x

−
1
2

1
2

−22

قلم چی- 1399
29a ساده شدة عبارت  کدام است؟ (عبارت تعریف شده است.) − asin2 tan2

a − acos2 cot2

acot6
atan6− atan6− acot6

قلم چی- 1399 )30 حاصل عبارت تعریف شدة  کدام است؟ θ + 2 θ + 1)( θ − 2 θ + 1)tan4 tan2 sin4 sin2

θcos4
θcos21 + θsin21
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بررسی درستی اتحادهای مثلثاتی

قلم چی- 1399

β
α

3

4 A

B

C

O

34

با توجه به شکل زیر، حاصل عبارت  کدام است؟  31tan α + cot β

27
20
13
25
29
15
29
12

قلم چی- 1399 اگر  باشد، آن گاه حاصل  کدام است؟  32sin x + cos x =
3
4

A = (1 − sin x)(1 − cos x)

1
32

15
32

−
1

32
−

15
32

قلم چی- 1399 33 حاصل عبارت تعریف شدة  کدام است؟

 

A

A = +
sin x

1 + cos x

cos x

1 + sin x
+ tan x + cot x

2+
1

sin x

1
cos x

1sin x + cos x

قلم چی- 1399
اگر  باشد، حاصل   کدام است؟  34cot α =

2
3

α − αcos4 sin4

5
13

−
5

13
−

7
13

7
13

قلم چی- 1399 کدام یک از تساوي هاي زیر یک اتحاد مثلثاتی نیست؟ (همۀ عبارت ها تعریف شده اند.)  35

=
sin x

1 + cos x

1 − cos x

sin x
x − x = x − xsin4 sin2 cos4 cos2

= (
1 + xtan2

1 + xcot2

1 + tan x

1 + cot x
)2x + x =tan2 cot2 1 − 2(sin x cos x)

x xsin2 cos2
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نکته:

 

 

 

با استفاده از اتحاد مزدوج  و اتحاد مجموع مربع دوجمله اي  و اتحاد   2

 داریم:

  

   

 3

  

با توجه به آن که  است، داریم:  4

  

 حال در عبارت خواسته شده به جاي  ها، عبارت  را قرار می دهیم و آن را ساده می کنیم:

 

  حال از رابطۀ  استفاده می کنیم تا  بدست آید:

 

  با جایگذاري  در  عبارت موردنظر برابر می شود با:

عبارت داده شده را ساده می کنیم:  5

  داریم:

 

1) x + x = 1sin2 cos2

2) (a ± b = ± 2ab +)2
a

2
b

2

α + α − 2 sin α cos α + αsin2 cos2 2 cos α

sin α
sin2 = 1 − 2 sin α cos α + 2 sin α cos α = 1

(( − ) = (a − b)(a + b))a
2

b
2(a ± b = ± 2ab +)2

a
2

b
2

θ + θ = 1sin2 cos2

A =
θ − θsin4 cos4

sin θ θ + θ + 2 sin θ cos θsin2 cos2
− −−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−

√
=

( θ − θ)( θ + θ)sin2 cos2 sin2 cos2

sin θ (sin θ + cos θ)2
− −−−−−−−−−−−

√

=
θ − θsin2 cos2

sin θ × | sin θ + cos θ|
− →−−−−−−−−−−

θدر ناحیۀ اول انتھای کمان

sin θ+cos θ>0
A =

(sin θ − cos θ)(sin θ + cos θ)

(sin θ + cos θ) × sin θ

= = 1 − cot θ
sin θ − cos θ

sin θ

−
1 + cos x

xsin3

1

sin x(1 − cos x)
= =

− x(1 + cos x)(1 − cos x)
  

اتحاد مزدوج

sin2

x(1 − cos x)sin3

(1 − x) − xcos2 sin2

x(1 − cos x)sin3

= = = 0
x − xsin2 sin2

x(1 − cos x)sin3

0

x(1 − cos x)sin3

tan x = 2

tan x = 2 ⇒ = 2sin x

cos x
⇒ sin x = 2 cos x

sin x2 cos x

x + xsin3 cos3

x + xsin5 cos5
=======
sin x=2 cos x (2 cos x + x)3 cos3

(2 cos x + x)5 cos5
= = = (∗)

8 x + xcos3 cos3

32 x + xcos5 cos5

9 xcos3

33 xcos5

3

11 xcos2

1 + x =tan2 1

xcos2
xcos2

1 + x = 1 + 4 =tan2 1

xcos2
====
tan x=2 1

xcos2
⇒ x = (∗∗)cos2 1

5
(∗∗)(∗)

=
3

11 xcos2
==
(∗∗) 3

11 × ( )
1
5

15

11

= = = tan x =
1 + tan x

1 + cot x

1 + tan x

1 +
1

tan x

1+tan x

1

1+tan x

tan x

3
−−

√

=
cos x − 2 sin x

sin x + 2 cos x

−cos x

cos x

2 sin x

cos x

+sin x

cos x

2 cos x

cosx

= =
1 − 2 tan x

tan x + 2

1 − 2( )3
−−

√

+ 23
−−

√
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با توجه به فرض سؤال   

 

با توجه به اتحاد مربع دو جمله اي  داریم: 

 

  

 

  می دانیم  است پس: 

   

  

 

 چون در ناحیۀ دوم   مثبت و  منفی است، پس  مثبت است، یعنی  قابل قبول است.

 7

 می دانیم:  در نتیجه: 

 وقتی  باشد، و  هر دو منفی هستند، در نتیجه عبارت داخل قدرمطلق  مثبت است.

 

 در ناحیۀ سوم هم  و هم  منفی هستند، پس: 

ابتدا عبارت  را ساده می کنیم:   8

 

 

 

: α + α = 14tan2 cot2
α + α + 2 × 1 = 16−→

+2
tan2 cot2

α + α + 2 tanα cotα = 16− →−−−−−−−
tan α cot α=1

tan2 cot2

(a + b = + 2ab +)2
a

2
b

2

⇒ (tanα + cotα = 16)2

⇒ tanα + cotα = ±4 − →−−−−−−−−−−−−
cot α.ھر دو منفی ھستند و

tan α αدر ناحیۀ دوم است پس

⇒ tanα + cotα = −4 ⇒ + = −4sinα

cosα

cosα

sinα

x + x = 1sin2 cos2

⇒ = −4
α + αsin2 cos2

sinα cosα
⇒ = −4

1
sinα cosα

⇒ sinα cosα = − (1)
1

4

⇒ A = sinα − cosα = α + α − 2 sinα cosα==⇒
2 بھ توان

A
2 sin2 cos2

= 1 − 2 sinα cosα 1 − 2(− ) ===
(1) 1

4

3

2
⇒ A = ±

3
2

−−

√

sinαcosαsinα − cosαA =
3

2

−−

√

A = =1 + 2 α − αcos2 cos4
− −−−−−−−−−−−

√
− −−−−−−−−−−−−−−−−−

√ 1 + 2 α(1 − α)cos2 cos2
− −−−−−−−−−−−−−

√
− −−−−−−−−−−−−−−−−−−−

√

1 − α = αcos2 sin2

= =1 + 2 α αcos2 sin2
− −−−−−−−−−

√
− −−−−−−−−−−−−−−−

√ 1 + 2| sinα cosα|
− −−−−−−−−−−−−−

√

< α <180∘ 225∘sinαcosα| sinα cosα|

A = =1 + 2 sinα cosα
− −−−−−−−−−−−−

√ α + α + 2 sinα cosαsin2 cos2
− −−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−

√

= = | sinα + cosα|(sinα + cosα)2
− −−−−−−−−−−−−

√

sinαcosα

A = − sinα − cosα− →−−−−−−−
sin α+cos α<0

A

x + x = 1 1 + x =sin2 cos2 − →−−−−
÷ xsin2

cot2 1

xsin2

x + x = 1 + x =sin2 cos2 − →−−−−−
 div xcos2

tan2 1

xcos2

⎫

⎭
⎬

⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪

⇒ = =
x + 1cot2

x + 1tan2

1

xsin2

1

xcos2

xcos2

xsin2

⇒ A = − =
xcos2

xsin2

1

xsin2

x − 1cos2

xsin2

= = − = −1 (1)
−(1 − x)cos2

xsin2

xsin2

xsin2

7
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 از طرفی: 

 

 در نتیجه بنابر رابطۀ  و  داریم: 

 9

   

 می دانیم : 

 

 10

موشک

2000

15

300

m
h

H
1

 

 

 11

  

می دانیم:  12

  

 همچنین:

  

 

از آنجایی که  ، بنابراین داریم:  .  13

پس می توان نوشت:

 چون  طبق فرض سؤال مثبت است پس:

      

 

از طرفی  پس:

  

، انتهاي کمان  در ناحیۀ سوم  دایرة مثلثاتی قرار دارد.   با توجه به اشتراك  و 

x + x = 1sin2 cos2 ⇒ x − 1 = − x (2)sin2 cos2

(1)(2)

⇒ x + A = A xsin2 cos2

tan α + cot α = 4 ⇒ + = 4sin α

cos α

cos α

sin α
⇒ = 4α + αsin2 cos2

sin α cos α

α + α = 1sin2 cos2

⇒ = 4
1

sin α cos α
⇒ sin α cos α =

1

4

H = 15 + h1

sin = ⇒ = 1000m30∘
h1

2000
h1 ⇒ H = 1015m

(1 − θ)(2 + θ)sin2 tan2 = ( θ)(1 + 1 + θ)cos2 tan2

= θ(1 + ) = θ + = θ + 1 + 1cos2 1

θcos2
cos2 θcos2

θcos2
cos2 ====cos θ=A

A
2

⎧

⎩
⎨
⎪⎪

⎪⎪

= 1 + x
1

xsin2
cot2

= 1 + x
1

xcos2
tan2

⇒ A = (1 + x) + (1 + x)cot2 tan2 = 2 + x + x (1)cot2 tan2

⎧

⎩
⎨

= cot x
1

tan x

= tan x
1

cot x

⇒ B = x + x (2)cot2 tan2

A = B + 2− →−−
(1),(2)

⇒ A − B = 2

tan x =
sin x

cos x
sin x = cos x ⋅ tan x

sin x + tan x = cos x ⋅ tan x + tan x = (cos x + 1) × tan x

sin x + tan x

(cos x + 1) × tan x > 0 × tan x > 0− →−−−−−−
−1≤cos x≤1

cos x + 1
  

نامنفی

⇒ tan x > 0 ⇒ x در ربع اول و سوم است.(1) انتھای کمان

− sin x × tan x = − sin x ×
1

cos x

1
cos x

sin x

cos x
= < 0

1 − xsin2

cos x

1 − x = xsin2 cos2

< 0xcos2

cos x
⇒ cos x < 0 ⇒ x در ربع دوم یا سوم است.(2) انتھای کمان

(1)(2)x

8
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 15
 نکته:

  

 16
 نکته:

  

 17
 نکته:

  

 18
 نکته:

  

 ناحیۀ اول یا چهارم  

  

ناحیۀ سوم یا چهارم  

sin x − cos x = m − 2 sin x cos x =− →−−−
2 بھ توان

x + xsin2 cos2
  

1

m
2

⇒ 1 − 2 sin x cos x = m
2 ⇒ sin x cos x =

1 − m2

2

= =tan x + cot x
− −−−−−−−−−√ +

sin x

cos x

cos x

sin x

− −−−−−−−−−−
√ x + xsin2 cos2

cos x sin x

− −−−−−−−−−−−

√ = =
1

1−m2

2

− −−−−

⎷


2

1 − m2

− −−−−−−

√

x + x = 1sin2 cos2

( + tan θ)(1 − sin θ)
1

cos θ
= ( )(1 − sin θ)

1 + sin θ

cos θ
= = = cos θ

1 − θsin2

cos θ

θcos2

cos θ

1 + x =cot2 1

xsin2

1 + =cot2
Â

1

sin2 Â

⇒ sin =Â
2

3

= = = 32S
ABC

Δ

AB × AC × sin Â

2

8 × 12 × 2

2 × 3

x + x = 1sin2 cos2

x − x = − xtan2 sin2 xsin2

xcos2
sin2 =

x − x xsin2 sin2 cos2

xcos2

= = = x × x
x(1 − x)sin2 cos2

xcos2

x × xsin2 sin2

xcos2
tan2 sin2

1 + α =tan2 1

αcos2

(1) : =1 + αtan2
− −−−−−−−

√
1

cos α
=− →−−−−−−−−−

1+ α=tan2 1

αcos2 1

αcos2

− −−−−−

√
1

cos α

⇒ =
1

| cos α|

1
cos α

⇒ cos α > 0

(2) : tan α = −
1 − αcos2
− −−−−−−−

√

cos α
⇒ tan α =

−| sin α|

cos α

⇒ sin α = −| sin α| ⇒ sin α < 0

α− →−−−
(1)∩(2)

در ناحیۀ چھارم واقع است.
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 19
نکته:

 

 

  

    

 

  

  

 20
نکته:

 

 

 با استفاده از اتحاد مزدوج داریم: 

 

 21
 نکته:

 

 

   

طبق اتحاد مثلثاتی داریم. 

 22
نکته:

 

 

1) 1 + α =tan2 1

αcos2

2) α + α = 1sin2 cos2

1 − tan α =
2

3
⇒ tan α =

1

3

1 + α =tan2 1

αcos2
⇒ 1 + =

1

9

1

αcos2
⇒ =

10

9

1

αcos2
⇒ α =cos2 9

10

α = 1 − α = 1 − =sin2 cos2 9

10

1

10

⇒ α cos α < 0sin2 ⇒ cos α < 0

sin α < 0− →−−−−
tan α>0

⇒ sin α = − , cos α = −
1

10

−−−

√
9

10

−−−

√

⇒ sin α cos α = − × (− ) =
1

10

−−−

√
9

10

−−−

√
3

10

1) (a − b)(a + b) = −a
2

b
2

2) x + x = 1sin2 cos2

A = + sin θ cos θ
sin θ(1 − cos θ)(1 + cos θ)

(1 + cos θ)
⇒ A = sin θ − sin θ cos θ + sin θ cos θ = sin θ

1) x + x = 1sin2 cos2

2) 1 + x =cot2 1

xsin2

3) (a − b)(a + b) = ( − )a
2

b
2

= = =
xcos2

1 + sin x

1 − xsin2

1 + sin x

(1 − sin x)(1 + sin x)

1 + sin x

9

5
⇒ 1 − sin x =

9

5
⇒ sin x = −

4

5

: 1 + x = = = =cot2 1

xsin2

1

(−
4
5
)2

1
16
25

25

16

1 + x =tan2 1

xcos2

(1 + tan θ)(1 + cot θ)
  

a

tan θ

1 + θtan2
  

b

10
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 23

  

 در ناحیۀ سوم می تواند قرار بگیرد.

   می دانیم

 24

  طبق فرض سؤال

 

      می دانیم  است در نتیجه:

  

 از طرفی: 

 

از اتحاد مربع دوجمله اي  و نیز اتحاد مثلثاتی  استفاده می کنیم:  25

 

  

  

a = (1 + cot θ + tan θ + 1) = 2 + cot θ + tan θ = 2 + +
cos θ

sin θ

sin θ

cos θ

= 2 + = 2 +
θ + θsin2 cos2

sin θ cos θ

1
sin θ cos θ

b =
tan θ

1 + θtan2
b = × θ = sin θ cos θ− →−−−−−−−−−

1+ θ=tan2 1

θcos2 sin θ

cos θ
cos2

⇒ a × b = (2 + ) sin θ cos θ = 2 sin θ cos θ + 1
1

sin θ cos θ
= θ + co θ + 2 sin θ cos θsin2

s
2

= (sin θ + cos θ ( =)2========
sin θ+cos θ=

1
4 1

4
)2 1

16

= 2
1 − cos x

1 + cos x
⇒ 1 − cos x = 2 + 2 cos x ⇒ {

cos x = −
1
3

sin x < 0
x

: x + x = 1sin2 cos2 ⇒ sin x = −
8
−−

√

3

⇒ sin x × cos x = (− )(− ) = =
8
−−

√

3

1

3

8
−−

√

9

2 2
−−

√

9

: : sin x + cos x =
6

5

x + x + 2 sin x cos x =− →−−
2 توان

sin2 cos2 36

25
x + x = 1sin2 cos2

⇒ 1 + 2 sin x cos x =
36

25
⇒ 2 sin x cos x =

11

25

⇒ sin x cos x =
11

50

tan x + cot x = +
sin x

cos x

cos x

sin x
= = = =

x + xsin2 cos2

sin x cos x

1
sin x cos x

1
11

50

50

11

((a + b = + 2ab + ))2
a

2
b

21 + α =tan2 1

αcos2

4 α + 8 α + 4 = 49tan4 tan2

⇒ 4( α + 1 = 49tan2 )2 ⇒ α + 1 =tan2 7
2

⇒ =
1

αcos2

7
2

⇒ α =cos2 2
7

⇒ 7 α + 1 = 3cos2

11
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 26
  نکته: 

 ابتدا عبارت  را ساده می کنیم: 

 

 حال باید حاصل  را به دست آوریم: 

  

 

   

با جاي گذاري  ، عبارت را ساده می کنیم.   27

 

 28

  

  

   

   

 29
 نکته: 

 عبارت مورد نظر را ساده می کنیم؛ داریم: 

 

 

1) x + x = 1sin2 cos2

2) (a ± b = ± 2ab +)2
a

2
b

2

A

A = tan x + cot x = +
sin x

cos x

cos x

sin x
= = (1)

x + xsin2 cos2

sin x cos x

1
sin x cos x

sin x cos x

sin x − cos x =
1

2
(sin x − cos x =− →−−−−−−

2 طرفین بھ توان
)2 1

4

⇒ x − 2 sin x cos x + x =sin2 cos2 1

4

1 − 2 sin x cos x =
1

4
⇒ 2 sin x cos x =

3

4
⇒ sin x cos x = (2)

3

8

⇒ =− →−−
(1),(2) 1

3

8

8

3

x = 1 − xsin2 cos2

A = 1 −
1 − xcos2

1 + cos x

A = 1 − = 1 − 1 + cos x = cos x− →−−−−
اتحاد مزدوج (1 − cos x)(1 + cos x)

1 + cos x

5 + 5 sin x =
1

sin x − 1
⇒ 5(1 + sin x) = −

1
−(1 − sin x)

⇒ 5(1 + sin x)(1 − sin x) = 1 ⇒ 1 − x =sin2 1
5

x =− →−−−−−−−−
x+ x=1sin2 cos2

cos2 1

5
⇒ = 5

1

xcos2
1 + x = 5− →−−−−−−−−−

1+ x=tan2 1

xcos2
tan2

⇒ x = 4tan2 ⇒ tan x = ±2 tan x = 2− →−−−−−−−−
tan x>0

xدر ناحیۀ سوم است
⇒ cot x = =

1
tan x

1

2

a + a = 1sin2 cos2

=

a −sin2 asin2

acos2

a −cos2 acos2

asin2

a(1 − )sin2 1

acos2

a(1 − )cos2 1

asin2

= =

a( )sin2 a−1cos2

acos2

a( )cos2 a−1sin2

asin2

a( )sin2 − asin2

acos2

a( )cos2 − acos2

asin2
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طبق اتحاد مربع مجموع یا تفاضل دو جمله داریم:   30

 

 حال با توجه به این که  و   داریم: 

 31

با استفاده از قضیۀ فیثاغورس درمثلث  داریم:

  

 بنابراین در مثلث قائم الزاویۀ  نیز داریم:

   

در نتیجه:

   

 32

 از طرفی:

      

درنتیجه:

 

 33

بنابر روابط بالا داریم:

  

 34

 

  

 

بررسی گزینه ها:  35

= = a

− asin4

acos2

− acos4

asin2

asin6

acos6
tan6

θ + 2 θ + 1 = ( θ + 1tan4 tan2 tan2 )2

θ − 2 θ + 1 = ( θ − 1sin4 sin2 sin2 )2

θ + 1 =tan2 1

θcos2
θ − 1 = − θsin2 cos2

( θ + 1 ( θ − 1 = (− θ = = 1tan2 )2 sin2 )2 1

θcos4
cos2 )2 θcos4

θcos4

OAB

O + A = OA
2

B
2

B
2 ⇒ + = O42 32

B
2 ⇒ OB = 5

OBC

O + B = OB
2

C
2

C
2 ⇒ B = O − OC

2
C

2
B

2 ⇒ B = 34 − 25C
2 ⇒ BC = 3

tan α = =
AB

OA

3
4

, cot β = =
OB

BC

5
3

⇒ tan α + cot β = + =
3
4

5
3

29
12

A = (1 − sin x)(1 − cos x) = 1 − sin x − cos x + sin x cos x

1 − (sin x + cos x)= ============

sin x+cos x=
3
4

+ sin x cos x= 1 − + sin x cos x
3

4
= + sin x cos x

1

4

(sin x + cos x)2 = x + xsin2 cos2
  

1
+2 sin x cos x =

9

16
⇒ 1 + 2 sin x cos x =

9

16
⇒ 2 sin x cos x = −

7

16
⇒ sin x cos x = − (1)

7

32

⇒ A = + sin x cos x
1

4
− ====

(1) 1

4

7

32

1

32

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪

= = =
sin x

1 + cos x

sin x(1 − cos x)

1 − xcos2

sin x(1 − cos x)

xsin2

1 − cos x

sin x

= = =
cos x

1 + sin x

cos x(1 − sin x)

1 − xsin2

cos x(1 − sin x)

xcos2

1 − sin x

cos x

A = +
1 − cos x

sin x

1 − sin x

cos x
+ +

sin x

cos x

cos x

sin x
= +

1
sin x

1
cos x

1 + α = ⇒ 1 + =cot2 1

αsin2

4

9

1

αsin2
⇒ α =sin2 9

13

α + α = 1sin2 cos2 ⇒ + α = 1
9

13
cos2 ⇒ α =cos2 4

13

α − α = ( α + α)( α − α)cos4 sin4 cos2 sin2 cos2 sin2 = α − α = − = −cos2 sin2 4

13

9

13

5

13

13
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 :« گزینۀ «

  طرف چپ

طرف راست 

 :« گزینۀ «

  طرف چپ

طرف راست  

 :« گزینۀ «

  طرف چپ 

 طرف راست

 :« گزینۀ «

  طرف چپ

مخالف طرف راست 

1

: = × =
sin x

1 + cos x

sin x

1 + cos x

1 − cos x

1 − cos x

sin x(1 − cos x)

1 − xcos2

= = :
sin x(1 − cos x)

xsin2

1 − cos x

sin x

2

: x − x = (1 − x − (1 − x)sin4 sin2 cos2 )2 cos2

= (1 − 2 x + x) − (1 − x)cos2 cos4 cos2 = x − x :cos4 cos2

3

: = = = ( = x

1 + xtan2

1 + xcot2

1

xcos2

1

xsin2

xsin2

cos x

sin x

cos x

)2 tan2

: ( = ( = ( = x

1 + tan x

1 + cot x

)2
cos x+sin x

cos x

sin x+cos x

sin x

)2 sin x

cos x

)2 tan2

4

: x + x = (1 + x) + (1 + x) − 2tan2 cot2 tan2 cot2

= + − 2 = = :
1

xcos2

1

xsin2

x + x − 2 x xsin2 cos2 sin2 cos2

x xsin2 cos2

1 − 2(sin x cos x)2

x xsin2 cos2
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